

КРАСНОЙ ПРИАЖÄ

Приажан ВКП(б)-и РК-и и РИК-и органа
Приажа, Карельской АССР

МАРТАН
12
пайвă,
пүхапайвă
1939 кутта
№ 24 (671)
Номеран хинда
8 коп.

П. П. Готчиев заготови 500,2 нормуа

Карелиян знатной лесоруба Петр Павлович Готчиев, кудама отти обязательстван подаракси ВКП(б)-и XVIII с'ездад заготови 500 нормуа, честин ке таутти оман санан.

Мартан 9 пайвани оли лейккагту яльгимаэст кубометрат отетус обязательствас. Готчиев заготови 3.524 кубометтра плотнойда меччаматериалуа, ми составляйччуо 500,2 нормуа.

XVIII С'ЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Заседание первое

(10 МАРТА 1939 ГОДА)

5 часов 15 минут вечера. Появление на трибунах товарищ: Сталина, Молотова, Ворошилова, Караваевича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хру-

щева встречается громом аплодисментов, бурная вспышка, все встают. С разных концов зала несутся возгласы на всех языках народов СССР в честь вели-

кого Сталина: „Вождю народов—великому Сталину—ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Родному, любому Сталину—ура!“, „Да здравствует Сталин—ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Хай живе товарищ Сталин!“, „Да здравствует первый маршал ар-

мии коммунизма товарищ Сталин!“.

Звонки товарища Молотова тонут в непрекращающихся, все усиливающихся овациях.

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ тов. В. М. МОЛОТОВА

Молотов. Товарищи!

К настоящему с'езду партия пришла с победами исторической важности.

На месте старой, отсталой даже в капиталистическом отношении страны создан новый строй,—социализм в основном построен. Мы давно прогнали помещиков и капиталистов, но окончательно очистили нашу землю от всяких эксплуататоров только в последние годы. Создано новое общество, вооруженное самой передовой техникой. Сложилось социалистическое государство рабочих и крестьян, которое идет в гору, идет к полной победе коммунизма своею испытанной большевистской дорогой. И это в то время, когда капитализм ищет для себя спасение в фашизме, проклинаемом всеми сторонниками человеческого прогресса, когда капитализм, изведенный кризисами и паразитическим гниением на корню, все больше втягивает Европу и Азию в новую всемирную империалистическую войну.

С радостными чувствами встречают наш с'езд труженицы Советского Союза. Эти чувства нам близки и понятны. Эти чувства рождены великими боями и сложившимися у нас морально-политическим единством. Они созданы великой дружбой народов Советских Социалистических Республик, сплошь введенных в великую армию коммунизма, готовую к новым боям под знаменем Ленина—Сталина. (Аплодисменты, все встают).

Мы закончили еще один исторический этап коммунистической революции в СССР. Мы завершили в основном целую эпоху строительной работы, чтобы вступить в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наш опыт, опыт строи-

телей коммунистического общества, уже полностью показал, что возможности роста сил СССР неограниченно велики. Теперь в нашей стране сделано все для того, чтобы ключем было народное творчество на громадных просторах многонационального Советского Союза, чтобы с каждым днем росло народное благосостояние, развертывалось ширь и глубь культурное строительство страны социализма.

Вместе с тем опыт последних лет показал, что у нас была известная недооценка внешних вражеских сил, была недооценка их вражеской активности и изворотливости в борьбе с СССР. Дело дошло до того, что наши внешние враги из лагеря капитализма замыслили произвести своего рода вмешательство в наши внутренние дела. Это своеобразное вмешательство в советские дела

заключалось в попытке некоторых империалистических держав, и особенно фашистских, завести и разместить своих агентов в органах государственной власти СССР. Они, собственно, захотели применить к Советскому Союзу свой богатый опыт в отношении более слабых буржуазных государств, где подчас в правительственные верхах сидят и решают дела не кто-нибудь, а именно платные агенты и шпионы крупных иностранных держав.

Как это ни нагло с их стороны, но и по отношению к Советскому Союзу делались такие же попытки через людей, которые вчера еще прикрывали свое гнусное вероломство и измену коммунистическим партийным билетом.

Так будет и вперед, если на ловкость и изворотливость иностранных разведок мы не ответим удвоенной и удвоенной ловкостью и изворотливостью советской разведки. (Аплодисменты).

Вы знаете, происки внешнего классового врага из лагеря капитализма, особенно, из лагеря фашизма, нацизма разбиты в пух и в прах. Их новый шпионский прием вмешательства, в котором все эти троцкие, рыбаки, бухарины, зиновьевы, тухачевские, радеки, иракомы, любченки, сыграли жалкую роль шпионов вредителей и грязных агентов иностранных разведок, полностью провалился.

Мы получили новый урок по вопросу о государстве и новом богатом опыте об отравленных ядом вероломства приемах борьбы с советской властью.

Мы ответили на это решительным большевитским укреплением советского государства, Красной Армии и всех других боевых органов государственной власти, равно, как усиленiem борьбы с фашизмом и фашистской агентурой. (Аплодисменты).

Новая полоса ставит перед нами новые задачи.

С точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живучих пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Мы намечаем новые планы подъема народного хозяйства, новые планы роста народного благосостояния и всестороннего подъема культурного уровня трудящихся.

Мы развернули большую работу по идеиному и организационному укреплению партии, по дальнейшему усилению боевых качеств наших партийных организаций.

Чтобы по-настоящему осознать и с максимальными практическими результатами использовать в интересах народа наши политические, наши экономические, наши культурные, ваши организационные и

все прочие огромные возможности, нам больше всего необходимо в данный период всемерное повышение дела коммунистического воспитания.

Чтобы еще успешнее решать любые организационные вопросы подъема моих напечатанного государства, чтобы еще быстрее двигаться вперед в решении основной экономической задачи Советского Союза, в решении задачи догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении, надо выдвинуть вперед задачи воспитания масс в духе коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идейного воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма.

Настоящий с'езд вызывает новый подъем всей нашей работы, новый подъем дела коммунистического воспитания и научно-теоретической работы. Наши с'езды всегда освещали далеко вперед назревшие задачи партии и всегда были крупным этапом в подъеме коммунистической сознательности масс, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о советский пограничный столб. (Бурные аплодисменты).

Для кого мало наших открытых предупреждений, тот узнает об этом в свое время. И тем победоноснее, тем значительнее и международном смысле будут наши успехи в этой грядущей борьбе с силами внешней агрессии, чем больше и чем плодотворнее мы по-работаем над коммунисти-

ческим воспитанием в нашей стране.

Товарищи делегаты! Позвольте выразить уверенность, что XVIII с'езд и в этом отношении выполнит свою историческую роль. Порукой этому, что в нашей стране рабочий класс и вся масса трудящихся идет вперед под высоким победоносным знаменем партии Ленина — Сталина. (Все встают, аплодисменты).

Порукой этому, что наше партию ведет вперед великий организатор славных побед коммунизма, великий вдохновитель коммунистического воспитания масс — наш Сталин. (Все встают, аплодисменты, возгласы „Ура“. Голос с места: „Да здравствует товарищ Сталин!“).

Товарищи, на с'езд избраны 1.574 делегата с решающим голосом, прибыло — 1.567 делегатов. Ввиду этого разрешите мне, по поручению Центрального Комитета партии, об'явить XVIII партийный с'езд открытых.

* * *

Последние слова тов. Молотова покрываются бурными аплодисментами. С'езд, стоя, приветствует тов. Молотова.

По всему залу раздаются возгласы: „Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!“, „Ура родному и любимому Сталину!“, „Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!“, „Великому вдохновителю и организатору славных побед коммунизма товарищу Сталину — ура!“.

С'езд переходит к выборам руководящих органов с'езда. Единогласно избирается президиум с'езда, секретариат, редакционная комиссия и мандатная комиссия.

(Окончание на 2-й стр.).

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Заседание первое

(10 МАРТА 1939 ГОДА)

(Окончание)

Руководящие органы съезда

Президиум

Андреев А. А.	Микоян А. И.
Багиров М. А.	Михайлов Н. А.
Берия Л. П.	Молотов В. М.
Буденный С. М.	Николаева К. И.
Бурмистенко М. А.	Пономаренко П. К.
Ворошилов К. Е.	Седин И. К.
Двинский Б. А.	Скворцов Н. А.
Донской В. А.	Сталин И. В.
Жданов А. А.	Тимошенко С. К.
Каганович Л. М.	Хрущев Н. С.
Калинин М. И.	Шахурин А. И.
Коротченко Д. С.	Шверник Н. М.
Кузнецов А. А.—Ленинград.	Шкирятов М. Ф.
Кузнецов Н. Г.—Приморье.	Штерн Г. М.
Локтионов А. Д.	Щербаков А. С.
Маленков Г. М.	Юсупов У.
Мануильский Д. З.	Ярославский Е. М.
Мехлис Л. З.	

Секретариат

Поскребышев А. Н.	Пегов Н. М.
Щаденко Е. А.	Попов Г. М.
Мишакова О. П.	

Редакционная комиссия

Мехлис Л. З.	Митин М. Б.
Поспелов П. Н.	Ровинский Л. Я.
Горкин А. Ф.	

Мандатная комиссия

Алемасов А. М.	Квасов М. Е.
Андринов В. М.	Любавин П. М.
Антонов Д. И.	Маленков Г. М.
Арутинов Г. А.	Муругов И. В.
Бойцов И. П.	Никитин В. Д.
Борков Г. А.	Протопопов Д. З.
Вагов А. В.	Растегин Г. С.
Власов И. А.	Селезнев П. И.
Доронин П. И.	Сердюк З. Т.
Дубровский А. А.	Фролов А. А.
Жаворонков В. Г.	Чаркиани К. Н.
Задионченко С. Б.	Чубин Я. А.
Игнатов Н. Г.	Чуянов А. С.
Качалин К. И.	Шкирятов М. Ф.
	Штыков Т. Ф.

* * *

После выборов руководящих органов, съезд утверждает порядок дня и регламент съезда.

Председательствующий товарищ Молотов предоставляет слово для доклада по первому пункту порядка дня съезда товарищу Сталину.

Бурной овацией, стоя, съезд встречает товарища Сталина. На всех языках народов великого Советского Союза раздаются возгласы: „Да здравствует това-

рищ Сталин!“, „Ура!“, „Вождю, учителю и другу товарищу Сталину — „ура!“, „Да здравствует наш родной, любимый Сталин!“.

Долго длится овация—выражение беспредельной любви всей партии к своему вождю. Звонок председателя тонет в буре аплодисментов, приветствий съезда.

Товарищ Сталин начинает отчетный доклад о работе ЦК ВКП(б).

С ОГРОМНЫМ ПОДДЕМОМ И ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ВСТРЕТИЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ XVIII СЪЕЗД ВКП(б)

Выполнни план на пайл 100 процентал

Колхоз „1-е мая“ колхозникат, Сиамярвен сельсовиэттуа, отетун обязательстван меччазаготовокуа мүб XVIII партийной съездан честиксе, мартаи 1-л пайл ваттэ вуотта выполнитих 100,7 процентал.

Колхоза получчиу сезонной премии надбавкай 6820 рублюа. Иэллех пайл колхозникат обязуйтихеев перевыполнися плана меччазаготовокуа мүб сезонаи лоппух сувате 156 процентал.

Сиамярвен сельсовиэтан председателя Никитин.

Прекрасной показателят

Сберегательной кассой работников, включив духу XVIII партсъездан иэллизех соревнованиях, отетут обязательстват выполнитих честин ке.

Вешкелуксен сберкассан контролёра тов. Петрова выполнни плана 266 процентал.

Мугаже выполниях омий обязательствой уполномоченой займовской взноссои кернандиа мүб.

Молотован нимизен колхозан уполномоченой займуа мүб тов. Логинов, колхозан „Перекоп“—тов. Лукин, колхозан „Красный труженик“—тов. Константинин и тойзет таввэллизести кердтих по дпискат омил участкой.

Титов.

Хүвин тэйтээх омий обязательствой

Сиамярвен связин отделениян работников включитихе социалистических соревнованиях XVIII партсъездан честиксе и отеттих ичеллех следуюштой обязательстват:

Добейжех кердтих подпискуа „Красной Приэх“ мартаи кууксе 100 экземплярах сувате, журналах „Карелия“—5 экземпляра и т. д.

Хуб эзимайзес пайвас пай завоитих выполний омий обязательствой.

Хүвин выполниях омий обязательствой телефонисткат Григорьева Л. и Маркова М., кудамат добейжихе подворнойда охваттуа „Красной Приэх“ подпишизес холхозойс „Путь к победе“ и „Труженик“.

Молчанов.

В подарок съезду

Передовой в нашем районе — Кивачский лесопункт в подарок съезду к 10 марта перевыполнил план стахановского месячника по заготовке, дав стране более 6.500 кубометров древесины.

Коллектив этого лесопункта сейчас успешно борется, чтобы не позднее 13 марта выполнить план стахановского месячника по вывозке, и к 15 марта — завершить план 1 квартала по заготовке и вывозке.

Лесорубы этого лесопункта

перевыполняют нормы, у них за период месячника сильно поднялась производительность труда. У стахановца тов. Воробьевы Василия, работающего одним подсобником ежедневная производительность поднялась с 21 кубометра до 30 кубометров при норме 8 кубометров, у стахановца т. Юппиева Ивана — с 21 до 32 кубометров и т. д.

Перевыполняях выработкан нормат

Хүвий реультаттой озутетах Киндахан механизированной буазан работой стахановцат, кудамат руадаен меччэс лейккуаяна перевыполняях выработкан нормат пайл 200 процентал.

Например, меччэнлейккуят Ляккоев А., Угаров В. и Шонотов Ф. норман оллес 6,3 фесметруа, хуб ёга цайвий лейкатах 15 и пайл

фесметройн пуща хенгиз кохти.

Трэлёвщикат Хоккоев и Деккоев ёга пайлай трэлюях каксан и пайл нормин.

Общей производительности тада мех. буаза мүб составляйчкоу 8 фесметруа хенгиз кохти, норман оллес 6 ф. м.

К.

Выполнитих отетут обязательстват

Приэжан МТС выполнни ВКП(б) и XVIII съездан честиксе отетут обязательстват таввэллизести.

МТС-а мүб тракторной паркан ремонта он выполниду таввэллизести, ремонтан качестван наркомземан комиссия признайчи удовлетворительнойксе.

Прицепнолойн орудийн, плуугойн, дисковой астиволойн и тойзин эн ремонта он лопитту. Ремонтан айгана хуб ин руадой тов. Кюлиеван бригада, ремонтарат Карпов Й., Григорьев С., Петухов и Шимбиев.

Хубэс руавос ремонтам айгана премиуритих 15 хенгиз.

Мугаже выполнитих отетут обязательстват Кирсан нимине колхоза, кудайн он таввэллизес валмехуос кевэйт кульбах и колхоза „Совет“.

МТС-и работникат оллах воодушевлённойт ўхтель стремленияя, чтобы 1939 в. тракторнолойн руадолойн плуана выполнниэ и перевыполнися и удержиэ МТС-и Красной знамя.

Алексеев.

Приэжан больничас

Приэжан больничан медицинской работникин коллектива соревнуйчех парахас XVIII партсъездах валмистумизес Кунгозеран больничан медицинской работникин коллективанке.

Куй бо хуб выполняйтых омута социалистическойса договоруа?

Соревнованиян эзимайз же пайлвис пайл трудовой дисциплина больничан сотрудникойн кескес рожихез луемби, прогулой и опозданий руадох вүгой эй оле.

Средней и младшой медперсонала оман руавон значительно паанди, мин следствиина он се, что больнойт терветутах териэмби.

Кай сотрудникат оллах охватитут техучебал, кудайн проводихез регулярно.

Больничас он организайду ПВХО-и и ГСО-и кружкат, кудамат ё подготавлитих 10 ПВХО-и и 9 ГСО-и значкиста.

Регулярно проводихез меччэнлейккуян медобслуживания, мидя варойн врачат выезжайях меччапунктил.

Иэллехпайн пидай больничас паандуа полит-массовой и стенгазиэтан руадо.

Приэжан больничан заведующой Зелинская.



Обмен стахановским опытом работы в сельском хозяйстве

КАК КОЛХОЗНИКИ АРМЕНИИ ДОБИЛИСЬ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ СЕНА

Колхозники Калининского района Армянской ССР в 1938 году впервые получили небывалые для Армении урожаи сена.

В колхозе "Авантур" бригадир Я. Г. Мордовин получил за один укос 57,2 центнера сена с гектара, колхозник Н. Г. Третубов — 57,2 центнера, бригадир М. М. Карапетян — 55 центнеров сена с га. В колхозе им. Кагановича бригадир колхозник И. Я. Коновалов в первом укосе получил с гектара 52 центнера сена, с того же участка тов. Коновалов во втором укосе собрал 16,25 центнера. Это — наивысший урожай, когда либо полученный в Армении с естественных сенокосов.

Обращает на себя внимание факт получения впервые в горных условиях Армении второго укоса с естественного луга. Тов. Коновалов первый раз скосил участок 12 июля, почти на месяц раньше обычного срока, и подкормил свой луг сульфатаммонием. Это позволило ему получить второй укос.

Чем же обясняются эти успехи?

Колхозники Армении впервые применили в уходе за лугами комплекс агротехнических мероприятий: удобрение луга навозом, боронование в несколько следов, внесение в почву золы, подсев трав, подкормка минеральными

ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА ТЕЛЯТАМИ

Опыт стахановской работы в животноводстве показал, что одно из главных условий успешного выращивания молодняка — хорошая подготовка коров к отелю. От хорошо подготовленных к отелю коров рождаются крепкие, здоровые телята. Таких телят легче сохранить и вырастить.

Телятница — стахановка совхоза № 83, Убинского района, Новосибирской области, Мария Евдокимовна Миготина полностью сохраняет молодняк. О своей работе тов. Миготина рассказывает следующее:

— В животноводстве я работаю пять лет, и все эти годы мне пришлось работать в профилактории. Молодой неокрепший организм животного легко подвержен заболеваниям. За пять лет работы в телятнике через мои руки прошло 632 телка. В первый год работы было 4 случая падежа. Но когда я стала аккуратно выполнять все указания зоотехников, падежа в моей секции не стало. За пять лет я сохранила для нашего государства 628 голов молодняка.

Кормление телят со дня их рождения я произвожу так: первые 15 дней даю теленку молоко матери,

удобрениями и навозной жижей.

Кроме рекордных урожаев и получения впервые второго укоса колхозники значительно улучшили и качество сена: в травостое преобладающее место заняли ценные злаковые и бобовые кормовые растения.

Особый интерес представляет участок Н. Г. Третубова; здесь сено содержит 75 проц. бобовых. Такое большое количество бобовых при 57,2 центнера урожая с гектара — исключительный случай в практике лугового хозяйства. Тов. Третубов использовал для посева триерные отходы, содержащие большое количество семян однолетних бобовых трав: вики, чины, гороха и др. До сих пор для посева на лугах рекомендовались многолетние травы, причем эффект получался невысокий. А Третубов, путем посева однолетних бобовых с одновременным внесением удобрений, достиг исключительного успеха.

Достигнутые в 1938 году нашими колхозниками рекорды — конечно, не предел. Имеются все основания шире поставить использование богатейших возможностей почв наших лугов, заставить их взамен 8—10 центнеров сена давать в 10 раз больше.

Ш. М. Агабабян.

в последние 20 дней теленок живет на общем молоке, и только после этого в рацион теленка я начинаю добавлять обрат. Перевод на обрат провожу в течение десяти дней, каждый день увеличивая порцию обрата и снижая количество молока. Полный переход на обрат делаю через 45 дней со дня рождения телка.

Телятам необходима и минеральная подкормка. Для этого тов. Миготина использует мел и соль. С 10-дневного возраста ее группа телят получает по 10 граммов мела, с 15-дневного возраста — по 15 граммов смеси костной муки и мела и по 10 граммов повышенной соли. Поят телят сенным отваром.

Чтобы молодняк рос и крепчал, требуется безуко-ризенная чистота посуды и задаваемого корма и т. д. На животноводческой ферме, где работает тов. Миготина, уделяется большое внимание подготовке коров к отелю. Стельные коровы получают в своем рационе концентраты, сочные коромы, хорошее сено и минеральную подкормку, животные содержатся в образцовой чистоте, гуляют на свежем воздухе.

Е. Антоненко.

КАК Я ДОБИЛАСЬ ВЫСОКОГО УДОЯ МОЛОКА

Каждый стахановец должен хорошо знать свое дело, должен овладеть техникой, любить свою работу. Это я крепко поняла. Три года назад я сдала "на отлично" техминимум (ветеринарию, зоотехнику) и стала работать вместе с зоотехниками врачами. Работа стахановцев должна быть тесно связана с наукой. Сочетание теоретических знаний с практикой дает прекрасные результаты.

За лучшую работу в 1936 году меня выдвинули для участия во Всесоюзном совещании стахановцев животноводства. Правительство наградило меня высшей наградой — орденом Ленина.

По приезде к себе в совхоз "Аламедин" (Киргизская ССР) я созвала собрание, рассказала о Всесоюзном совещании, привела дядрок включиться в стахановское движение.

Корова "Гора", от которой я надолго в прошлом году 8.000 литров молока, не любит овсянки. Когда изучаешь корову, обращаясь с ней внимательно, следишь за тем, как она поела, как напилась, тогда получаешь отличный убой.

По моему предложению зоотехники нашего совхоза применяют способ использования обрата на коров скоту. Делается это так: специальные ящики или кадки набиваем соломой или мякиной, запариваем горячим обратом. Через пять—шесть часов производим раздачу. Коровы охотно поедают этот корм. Польза от него большая.

Люцерновое сено в этом году мы будем пропускать через соломорезку и запаривать в специальных ящиках горячей водой.

За мной пошли мои товарки Вишнякова, Полномочная, Бихтембаева. Они изучают теорию, сдали тех минимум, выполнили свои обещания. В прошлом году я дала обещание надолго 5.000 литров, надолила 6.931, а тов. Вишнякова — 5.200 литров от каждой коровы.

Когда мы садимся доить, обываем вымя коровы, вытираем его чистым полотенцем, делаем легкий массаж. Мы доим сначала два передних соска, потом вторично делаем массаж, после этого начисто выдавливаем. Благодаря такому методу доения, с каждым днем поднимается убой коровы.

Кормим коров строго по рациону и расписанию. Надо изучить характер каждой коровы. Это немаловажная вещь, только этим мы добиваемся полно го поедания скотом всех стеблей.

Ф. А. Стрельникова.



Передовики сельского хозяйства

Переходящие красные знамена присуждены колхозу „Победа“ и Пряжинскому сельсовету

Рассмотрев материалы представленные в РайЗО по подготовке к весеннему севу комиссия нашла, что лучшим сельсоветом по основным показателям является Пряжинский сельсовет (председатель т. Иванов).

Лучшим колхозом — колхоз „Победа“, Кунгозерского сельсовета.

Комиссия постановила передать районочное переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и РИК — Пряжинскому сельсовету и — колхозу „Победа“. Кандидатами на

получение переходящего Красного знамя являются — колхозы „Председатель“, „Красный пахарь“ (Кунгозерский сельсовет) и „Красная Маньга“ (Каскеснаволоцкого сельсовета) и из сельсоветов — Кунгозерский, Лахтинский и Чалкосельский.

Комиссия отметила, что совершенно плохо руководят подготовкой к весеннему севу председатели Вешкельского, Метчельского, Святозерского, Сямозерского и Каапканского сельских советов.

МОЙ ОПЫТ УХОДА ЗА ПОРОСЯТАМИ

В 1935 году я вырастила по 27 пороссят от каждой из закрепленных за мной семи маток. Меня послали на Всесоюзное совещание передовиков животноводства. За стахановскую работу правительство наградило меня орденом Ленина. Выступая на совещании, я дала товарищу Сталину обязательство вырастить от каждой свиноматки по 30 пороссят. Свое слово я сдержала и вырастила в 1936 году по 32 поросенка от свиноматки.

В 1938 году я получила 149 пороссят и ожидаю еще три опороса. У меня сейчас 6 свиноматок. На каждую придется по 30 и даже больше пороссят.

Меня часто спрашивают, как я добилась своих успехов. Могу ответить, что так может работать каждая свинья. Я обучила стахановским методам наших свинок, и они теперь не отстают от меня. Например Вера Кузьминична Перфилова уже получила по 16 пороссят от каждой из семи свиноматок и ожидает еще четыре опороса.

Работаю я так. Чаще в четыре утра начинаю готовить корм. Каждая свиноматка получает полтора килограмма ржаной муки за день, 4—5 килограммов свеклы и около ведра воды. Из муки и подогретой воды делаю болтушку. Применяю дрожжевание кормов.

В 6 часов утра кормлю свиней, тщательно наблюдая за ними, затем выпускаю их на прогулку, а сама убираю станки, навожу чистоту. Особенно тщательно чищу и мою кормушки. Каждый раз свинья ест из

чистой кормушки. Прогулки очень полезны, свиньи у нас всегда хорошо едят.

Раньше я кормила свиней два раза в день, но потом мне в Куйбышевском сельхозинституте посоветовали кормить три раза и давать меньше воды. Я так и делаю. Свиньи едят в 6 часов утра, в 12 дня и вечером. Воду получают только в болтушке.

В свинарнике чистота и образцовый порядок. Свиньи у нас никогда не болеют. Даже тогда, когда на фермах соседних колхозов и среди поголовья личного пользования колхозников были случаи заболеваний, мы сумели уберечь колхозный свинарник.

Несколько лет назад я заметила двух рекордисток по многоплодию. Теперь из их потомства укомплектован весь маточный состав свинарника. Когда приближается день опороса какой либо матки, я усиливаю за нее наблюдение.

С недельного возраста мы подкармливаем пороссят молоком, с двухмесячного возраста они получают обычную пищу. Ни одного случая падежа пороссят у нас не было.

Свинарник у нас утеплен, к зиме подготовленевоевременно. Никаких перебоев в подвозке дров и доставке кормов не бывает.

Главное, что, по моему мнению, создает успех дела — это любовное к нему отношение. Знаю, что чем лучше я работаю, тем крепче делается наш колхоз, тем зажиточнее и радостнее становится наша жизнь.

А. Анисимова.

Переворот в Мадриде

ЛОНДОН, 6 (ТАСС). В ночь на 6 марта, как сообщают агентства Рейтер, Бритиш Юнайтед пресс и Гавас, в Мадриде произошел переворот. Захватившие власть в свои руки создали так называемый "национальный совет обороны", в который вошли: главнокомандующий армией центра генерал Касадо, правый социалист Бестейро, Венсеслао Карильо (всеобщий рабочий союз, сторонник Кабальера), Гонсалес Мартин (анархист), Мишель Сан Андрес (республиканская левая), Эдуард Валье (анархист).

Как сообщает мадридский корреспондент агентства Рейтер, генерал Касадо обратился к генералу Миаха с предложением занять пост председателя "национального совета обороны", на что Миаха согласился.

Английская печать считает, что целью переворота является заключение мира с Франко. Газета "Стар" пишет, что, повидимому, генерал Франко некоторое время тому назад поставил в известность руководителей вчерашнего выступления о своих условиях и они решили устранить правительства Негрина.

Гравина, как препятствие на пути капитуляции перед генералом Франко.

Руководители "национального совета обороны" Касадо и Бестейро выступили по радио с речами, в которых они нападали на правительство Негрина и предлагали заключение мира с Франко.

"Национальный совет обороны" состоит из сторонников Ларго Кабальера, анархистов и представителей правого крыла социалистической партии. Карильо-кабальерист, связанный с троцкистами; Мишель Сан Андрес является другом бывшего президента республики Асанья.

5 марта в гарнизоне Картагены (крупный военный порт южнее Валенсии) была сделана попытка поднять мятеж, которая была в тот же день ликвидирована.

Как заявил Касадо в своей речи по радио, эта попытка была делом рук сторонников группы, захватившей в настоящее время власть в Мадриде.

Английские агентства сообщают, что известия о прошедшем событиях в Мадриде встречены с удовлетворением в Бургосе, Риме и Берлине.

Подробности контрреволюционного переворота в Мадриде

ПАРИЖ, 8 (ТАСС). Представители отдельных газет получили от видных деятелей республиканского правительства Испании следения, проливающие свет на обстоятельства, предшествовавшие контрреволюционному перевороту в Мадриде.

Переворот, совершенный группой полковника Касадо, готовился уже давно, когда еще происходили бои в Каталонии. Когда Негрин, Альварес дель Вайо и другие члены республиканского правительства возвратились 10 февраля сначала в Валенсию, а затем в Мадрид, они были встречены всеобщим энтузиазмом гражданского населения и республиканской армии. 11 февраля имело место заседание республиканского правительства, на котором полков-

ник Касадо предложил немедленно капитулировать перед генералом Франко без всяких условий. Генерал Миаха отдался молчанием. Группа полковника Касадо опиралась лишь на небольшую кучку старых кадровых офицеров, которые хотели безоговорочной капитуляции перед генералом Франко и видели возвращение правительства Негрина в Мадрид препятствие для осуществления своих предательских планов.

Получив отпор со стороны Негрина и других руководителей республиканской Испании, полковник Касадо притворился, что он будет выполнять приказы правительства, а на самом деле начал подготовку контрреволюционного переворота.

ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ И ЛИСТЕРУ ЗАПРЕЩЕНО ПРЕБЫВАНИЕ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что сегодня, в 11 час. 50 мин., поездом из Марселя прибыла в Париж Долорес Ибаррури (Пасионария). На вокзале она была встречена генеральным секретарем французской компартии Торезом.

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). В беседе с корреспондентами агентства Рейтер в Марселе Долорес Ибаррури выразила свое возмущение поведением французских

властей в Оране, которые обращались с ней, как с заключенной. "Я долго буду помнить это поведение французских властей", — заявила Долорес Ибаррури.

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Французские власти заявили прибывшей сегодня в Париж Долорес Ибаррури, а также прибывшему вчера полковнику Листеру, что им не разрешается проживать в Париже и на территории всего Сенского департамента.

РОЛЬ ЛОНДОНА И ПАРИЖА В КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОМ ПЕРЕВОРОТЕ В МАДРИДЕ

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты "Се суар" приводит новые данные, характеризующие роль Лондона и Парижа в контрреволюционном перевороте в Мадриде. Корреспондент указывает, что в лондонских дипломатических кругах все нескрывают того факта, что мадридский переворот намечался в Лондоне и Париже еще в момент, когда была организована оккупация острова Минорка.

Последствия сдачи Франко Минорки не удовлетворили Лондон и Париж. Английское и французское правительства считали, что операция с Миноркой потерпела неудачу постольку, поскольку она не заставила Франко пойти на какие-либо реальные уступки. В тоже время сдача Минорки не оказала влияния на правительство Негрина, которое дало отпор капитулянтам, орудовавшим в центральной зоне республиканской Испании находившимся в тесной связи с французским правительством и английским посольством в Париже.

По словам корреспондента, мадридский переворот был организован с целью завоевать "благорасположение" Франко. После закулисных переговоров между Лондоном и Парижем вопрос о выступлении в Мадриде был решен, и изменникам был дан сигнал к выступлению.

НАЗНАЧЕНИЕ ПОСЛА "ПРАВИТЕЛЬСТВА" ФРАНКО В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английское правительство дало свое согласие на назначение герцога Альба в качестве посла правительства Франко в Лондоне.



В "ЗАВОЕВАННОЙ ИСПАНИИ".

— Вы почему, поручик, выходите в город без охраны?
— Ненадеюсь, г. полковник, она ведь вооружена.
— Думаю, без нее лучше...

Рисунок Левченко.

Бюро-клише ТАСС.



С такой наседкой поступай
Вот так—без лишних слов,
И беспощадно изгоняй
Прогульщиков и летунов.

Рисунок К. Теодоровича

Бюро-клише ТАСС

В СУДЕ

7 марта 1939 года народный суд Пряжинского района рассмотрел дело по обвинению начальника Кашканского лесопункта Фомина В. Я. к 8 месяцам исправительно трудовых работ в общем порядке.

развал трудовой дисциплины.

Нарсуд приговорил Фомина В. Я. к 8 месяцам исправительно трудовых работ в общем порядке.

Азеттуа колхозан руадо

Куйбышеван нимизес колхозас (Каскесниэмэн сельсовиэтта) председателя руадау Зайцев П., кудайн 1938 в. лопшууху саа руадой счетоводана, кладовщикана и казначейна.

Зайцев занимайчи кай должностит, но ни миттуумяа продуктой учоттуа эй ведёнү, кудаман результатана оли, что эй ожиннухез ни миттуумяа оправдательной документат 2255 килограммал ру-

гехил, 720 килограммойл кагройл и 439 килограммал озир. Кунне он израсходуйду указанной сумму виллю, установиэ эй саа.

Пайччи тайд растратти колхознойда деньгуга 103 рублю, а колхозан правление совершило отсутствующих в куне майдо приходной и расходной до-кументат.

Прийжан МТС-л и Райзод пидай приимиэ миэрят Зайцевах нах.

Салменишкан пекарнияс

Салменишкан күләс, сидаже сельсовиэттуа, имейчек пекарня, кус лейбиа пастетах эй доброкачественнайда.

Например, мартан 1 пайвайда тов. Лешкин М. лейбә буханкас лёуди стёклуа, нах.

лейвät пастетах руохкат и н. и.

Кунгозеран сельпол пидай приимиэ самойт решительной миэрят ўлембәнә майциттуойн безобразиин ликвидируйчимизех Рабочий.

Суурешиби внимание кевät күльвöх

Пахойн валмистуу кевät күльвöх колхоза "Искра" (Кашканан сельсовиэтта).

Тайл пайвайл эй оле таввеллисту мирия сиэмений кевät күльвöх варойн и на оллах триеруйчматтах, сельхосинвентари эй оле таввеллизести ремонтируйду и н. и., но колхозан председателя сен сиях,

чтобы выполнюэ плуанат хайн пьянствуйччуо 2 пайвии ўхтех палах.

Примэраке Февральян 24—25 пайвина хайн эй оллу руадос сен тах, что ли хумалас.

Просимма райзомотделал приведиэ порядках колхозан "Искра" руадо.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.